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さいのもと保育園三者協議会（第 19回）会議録 

 

 

１ 日 時 

  平成 30年６月２日（土） 午前９時から 

 

２ 場 所 

  私立さいのもと保育園 

 

３ 案件 

 (1) 園舎建替えについて 

 (2) その他 

 

４ 出席者 

・ さいのもと保育園保護者 

会長 他１９人  

・ 社会福祉法人  

理事長、園長 

・ 保育幼稚園総務課 

山嵜課長、中路課長代理、古川管理係長、村田保育指導主事 

 

５ 発言要旨 

 

（ 市 ）それでは、これよりさいのもと保育園第 19回三者協議会を開催いた

します。 

      議事につきましては、三者協議会の議長であります、保育幼稚園

総務課長の山嵜が進行いたします。 

（ 市 ） それでは早速でございますが、議事次第に沿って進めさせていた

だきます。 

      以降、着座にて進めさせていただきたいと思いますが、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

      まず、案件１つ目、「園舎建替えについて」でございます。 

      園舎建替えにつきまして、市から計画及びその経過について説明

させていただき、法人様から園舎建替えについて説明いただきた
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いと思います。 

（ 市 ） それではまず、市の計画と本日の三者協議会開催に至るまでの経

緯をご説明させていただきます。 

      まず、市の計画といたしまして、平成２９年度が子ども・子育て

支援事業計画の見直しの年でありまして、今後の待機児童の状況を

考えると、新たな対応が必要であったため、老朽化した園舎の建替

えに合わせて、定員を増加させるという計画を策定いたしました。 

      この私立保育園等の建替え事業につきましては、本市の最重要課

題である待機児童解消対策として、昨年８月に計画を策定させてい

ただき、平成 31 年４月開設分として３カ所、平成 32 年４月開設分

として３カ所、平成 33年４月開設分として３カ所の、計９カ所の計

画で、老朽化に伴い建替えの必要性が高くなっている民間保育園等

に対して協力のお願いをしたものであります。 

      今回の建替えにつきましては、平成 30 年度から 31 年度に工事を

実施していただいて、平成 32年４月開設分として計画しているもの

です。 

      園舎の建替えに当たって、市から経費の一部を補助することから、

この３月議会で予算の承認をいただいて、保育園からの建替えの意

向もあったので、建替えについての話を進めさせていただくことに

なりました。 

      ただ、さいのもと保育園は民営化の協定期間中でありますので、

園舎の建替えに当たっては、保育環境の大きな変更を伴うことから、

本日三者協議会を開催し、案件としてはからせていただいた次第で

す。 

      市といたしましては、この建替え事業により老朽化が進んだ施設

の環境改善と合わせて、定員増を図っていただき、保育所等待機し

ておられる方の解消にもつなげたいと考えております。 

      園舎の建替えにつきましては、市といたしましても必要に応じて、

園とも連携協力させていただきますので、建替えを進めていただき

たいと考えておりますので、保護者の皆様にはご理解とご協力をお

願いいたします。 

      説明は以上です。 

（ 市 ） では、法人さんのほうから、園舎建替えに関しまして説明をお願

いしてよろしいでしょうか。 

（法 人） 皆さん、おはようございます。 

      今、市から説明がございましたように、32 年の４月オープンを目
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指して、建替えを行っていこうということでございます。 

      現在鋭意、設計をやっていただいている最中でございまして、こ

れ以上説明することは今日はないんですけど、ただいくつか設計案

を出していただいておりますので、その案の中から子供にとって一

番いい施設設備、そして資金繰りが、これも重要な課題だと思って

おりますので、両方勘案しながら一番いい園にしたいなと思ってお

ります。 

      もう一つ大事なのは、工事期間中にどうしても工事車両やあるい

は工事に伴う音などで、現在通園をいただいておりますお子さんに

全く影響ないということには不可能だとは思うんですけれども、で

きるだけ影響が少ない方法を模索しながら進めていく方法を一番い

いほうを今考えております。皆さん方もちろんですけれども、保育

園の職員にも途中経過を含めまして、適宜、適切な時期に報告をし、

ご意見をいただきながら進めていけたらなというような、現段階で

はこれしか言いようがないんですけれども、よろしくご協力をお願

いを申し上げたいと思います。 

      以上でございます。ありがとうございました。 

（ 市 ） ありがとうございました。 

      ただいまの説明について、何かご質問を、園のほうも今先生もお

っしゃったように、まだまだこれからそういった計画等着手する段

階ですということですので、細かいことっていうのはなかなかお答

えしかねるところもあるんですけども、何かお気づきのところとか、

こういうところは不安だな、どうなんだろうなというようなところ

で、何か質問等ありましたら挙手していただいたらと思いますが、

いかがですか。 

（保護者） 今年度末ぐらいから仮園舎にするのか、それともここで保育しな

がら別のところに建てるのかっていうことでまた違ってはくると思

うんですが、今年度のふれあいデー、たのしいデーにつきましては、

ここでもちろんしますよと。次年度のふれあいデー、秋ですね、が

どこでするかっていうことを今、今後協議をしていかないといけな

いかなということと、それからたのしいデーにつきましては、例年

１２月にしているんですが、工事の関係でそれもどうなるかわから

ないんですけれども、２月にもっていけば新しいところでできない

かなというふうな形で考えられると思いますがいかがですか。 

（法 人） 32年４月正式開園なんですけれども、早く園舎が完成ができれば、

２月の段階で、発表会、たのしいデーと、そこでできないかなって
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いうふうな予定で考えています。 

（ 市 ） 説明いただきましたけど、何かご質問とか、何でもいいですよ。 

（保護者） 途中からきたので、最初のほう聞いてなかったんですけど、まだ

いつから工事かっていうのは未定っていうことですかね。 

（法 人） 未定です。 

（保護者） 去年の話だったら、半分を先に工事するか全面一斉に工事するか

っていうのを検討するっていうのも、まだ決定してないのですか。 

（法 人） 検討中です。 

（保護者） わかりました。 

（ 市 ） よろしいですか。 

（保護者） 着工もまだ決まってなく、設計の段階ということで、設計が決ま

り次第、着工が決まり次第っていうのは、またこの三者協議で報告

していただけるということでなんですね。三者は今日のみですか。 

（ 市 ） いえ、三者協議につきましては、ご要望いただいたらいつでも開

催する用意はあります。 

      ただ、そういう情報共有とかいうことでありましたら、もう直接

されてるというところもありますし、それは皆さんのご要望で、私

どもいつでも駆けつけさせていただいて、こういう形のほうがいい

よということであれば、そうさせていただきます。 

（保護者） ありがとうございます。 

（保護者） 今後のスケジュール関係というのは、全く今決まってないという

ことですかね。 

      いついつまでにこれが決まっていって、いついつまでにここが始

まるとかっていったところは、その発表がいつあるかっていうのも

今の時点で見えないということですか。 

（法 人） 32 年の４月１日新園舎オープン。これは予算の関係で動かせない

ことなんで、それに向けて設計をどうするか、資金をどうするか、

工事をどうするかと。それのことはこれからということですね。 

（法 人） そういうことが決まれば、また適宜、報告させていただきます。 

（ 市 ） ちょっと現段階では、いついつっていうところが、ちょっとまだ

お示しできないということでございます。 

      何か、ほかにありますか。いいですか。 

（法 人） 私議長でもないですけど、きょうの三者協議会で決めることは、

保育環境の大きな変更について、変更していいかどうか。いやこの

ままがいいよということならば、三者協議、そういう結論になれば、

我々それに従わざるを得ないんで、どうするかという、今日の三者
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協議会に来ていただいたのはそういうことだと私は思うんですが。 

（ 市 ） そうです。園舎建て替えについて保育環境を維持しながらできな

いかとかお子さんのことを最優先にされているかどうか、そういっ

たことをきちんと話し合うっていう場で、園からこういった建替え

がありますよっていうことが、今回いただいている議題でありまし

て、先生等からもご説明がありましたけど、やはりお子さんのこと

を最優先に、イベントであるとかちょっと日程が前後するかもしれ

ませんが、やはりお子さんの環境ですね、保育をこう維持しながら

やるよということの申し出でございます。 

      こちらでご承認いただければ、これからどんどんと進めていって、

スケジュール等々出ていくかと思いますので、よろしくお願いしま

す。 

      よろしいですか。 

      それでは、園舎建替えを進めるに当たりまして、三者が連携協力

して、問題点の改善を図るとともに、保育内容の充実に向けて取り

組んでまいりたいと考えておりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

      次に案件２つ目、「その他」についてでございますが、何かご意見、

ご質問等ございますか。 

      なければ、もうご承認いただいたということで、本当によろしい 

ですか。 

はい、わかりました。 

      ありがとうございました。 

      それでは、以上で本日の案件は、全て終了いたしました。 

      それでは、これで本日の三者協議会を閉会させていただきます。 

      本日は、長時間にわたりご協力いただき、ありがとうございまし

た。 

 

―了― 


